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Η Κυριακή του Θωμά στο Πατρ. Ιεροσολύμων 
(ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα / Θεολογία και Ζωή / Ορθόδοξη 
πίστη / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Την Κυριακήν, 25ην Απριλίου/ 8ην Μαίου 2016, εωρτάσθη υπό του Πατριαρχείου το 
γεγονός της ψηλαφήσεως του Κυρίου υπό του Αποστόλου Θωμά, την 8ην από της 
Αναστάσεως ημέραν εις το Υπερώον, των θυρών κεκλεισμένων.
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Τότε και ο Θωμάς ήτο μετ’ αυτών και εμφανισθείς ο Κύριος, των θυρών 
κεκλεισμένων, είπεν εις τον Θωμάν «φέρε τον δάκτυλόν σου ώδε και βάλε εις την 
πλευράν μου και μη γίνου άπιστος αλλά πιστός» και ο Θωμάς, ψηλαφήσας 
ανεβόησε: Ο Κύριός μου και ο Θεός μου και ο Κύριος προσείπεν Αυτώ ότι εώρακάς 
με πεπίστευκας, μακάριοι οι μη ιδόντες και πιστεύσαντες», (Ιω. 20, 29).

Το γεγονός τούτο εωρτάσθη υπό του Πατριαρχείου ως Παρρησία. Αφ’ εσπέρας του 
Σαββάτου ανεγνώσθη η Θ’ Ώρα εις τον μοναστηριακόν Ναόν των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης. Εν συνεχεία η Αρχιερατική Αγιοταφιτική Συνοδεία υπό 
τον Πατριαρχικόν Επίτροπον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην Καπιτωλιάδος κ. 
Ησύχιον κατήλθεν εις τον Πανίερον Ναόν της Αναστάσεως, των κωδώνων 
κρουομένων.

Άμα τη αφίξει εγένετο η Προϋπάντησις και η Προσκύνησις εις την Αγίαν 
Αποκαθήλωσιν και τον Πανάγιον Τάφον και η προσκύνησις των Συνοδικών και των 
Αρχιερέων εις τον Φρικτόν Γολγοθάν και το Θυμίαμα ανά τα προσκυνήματα και ο 
Μέγας Εσπερινός μετά του Δοξαστικού των Ανοιξανταρίων, της Μεγάλης Εισόδου 
και Αρτοκλασίας, ψάλλοντος του καθηγητού της Βυζαντινής Μουσικής δοκίμου 
μοναχού κ. Γεωργίου Παπανικολάου δεξιά και του Τυπικάρη του Ιερού Ναού 
Κωνσταντίνου και Ελένης Αρχιμανδρίτου π. Αλεξίου.

Ανήμερα της εορτής, την πρωίαν της Κυριακής του Θωμά, ετελέθη η θεία 
Λειτουργία εις τον Πανάγιον και Ζωοδόχον Τάφον του Κυρίου, προεξάρχοντος του 
Πατριαρχικού Επιτρόπου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου 
και συλλειτουργούντων αυτώ του Γραμματέως της Αγίας και Ιεράς Συνόδου 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Λύδδης κ. Δημητρίου και του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Πέλλης κ. Φιλουμένου, Αγιοταφιτών Ιερέων και διακόνων, 
ψάλλοντος και πάλιν του καθηγητού της Μουσικής κ. Γεωργίου Παπανικολάου και 
μαθητών της Πατριαρχικής Σχολής και μετεχόντων εντοπίων Χριστιανών και 
προσκυνητών εξ Ελλάδος, Ρωσίας και Ρουμανίας.

Μετά την θ. Λειτουργίαν η Αρχιερατική Αγιοταφιτική Συνοδεία ανήλθεν εις τα 
Πατριαρχεία, ένθα ο Προεξάρχων της Πανηγύρεως Σεβ. Αρχιεπίσκοπος 
Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιος ηυχήθη εις τους προσελθόντας προσκύνητάς την Χάριν, 
την δύναμιν και την ευλογίαν του Αναστάντος και σαρκί ψηλαφηθέντος υπό του 
Θωμά Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και επέδωσεν αυτοίς Πασχαλίους ευλογίας.
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